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Navegacion PER, teoria y ejercicios de carta
Ejercicios carta 5. Marcaciones
- Definicion.
10.10 Marcacioén. - Forma de medirla: Circular y semicircular.
- Relacién entre rumbo, demora y marcacion.

Marcaciones.

La marcacion es el dngulo entre la linea de crujia y la visual del objeto, contando desde la proa del barco
(00092) hasta la popa (18092). Se contaran por babor o por estribor; las marcaciones por babor seran
negativas y las de estribor, positivas. También podemos contar las Marcaciones a partir de la proa de
0002 hasta 36092, en cuyo caso todas serdn positivas.

A partir de la toma de Marcaciones, podemos obtener nuestra situacién, con dos Marcaciones y el
rumbo del barco. La suma de rumbo y marcacion nos dara la demora.
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B CADG ADGHE A PUNTA B LA CHLLLERA
¥ DE EABD ESPANTEL & CABC HEGAD

J:a'marcacion se ha de convertir en Dv
_ |para-podertrazada desde el faro.
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~ Con lo que obtenemos = -
4 2 - MARRUECOS

. Dv=Rv+ M ( Br neg/,Er pos
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4 g ESTREC.HO DE G!BF!ALTAFI

Ct=dm + A Ra=S85E=95 e
Ct=-4+(2)=-6 Rv =Ra +Ct
Rv =95 +(-6) =89

M, Espartel = 144 M, Alcazar = 030
Dv=Rv+M Dv =Rv+M
Dv = 89 + 144 = 233 — 180 =53 Dv =89 + 30 =119 +180 = 299
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. AL-MAGHREB ¥
MARRUECOS

10 . Al ser Hrb= IJB 00 navegando a a’ﬁssss E ISe toma Slmulténeamente
'marcacion del faro de Cabo Esparte_j,- 14@";{ mah:aclon del faro de Punta Alcazar = 030°.
‘_Ia declinacion rhagnetma _4° NW, el deswo del compas 2° NW cpual es nuestra Situaciéon? ;f’“—
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Ejercicios:

54.- Navegando a Ra = N85°E, a Hrb=0800, marcacion del del faro de la |2 Tarifa = 42° Br. y Pta. Alcdzar =
38 Er. Dm = 4°NW, desvio = 1°NE. ¢Situacion?

a) 1=36°05'2Ny L=005°52'0W

b) 1=35°54'8Ny L=005°52'0W

c) 1=35°54'8Ny L =005°42'0W

d) 1=36°05'2Ny L =005°42'0W

55. Al ser Hrb = 0900 navegando al Ra= S75W, se toman simultdneamente marcacién de |2 Tarifa 25° por
Er. y marcacion Pta. Cires = 97° por Br. Dm = 42NW, desvio = 1°NE. Se pide situacion.

a) 1=35°54'4Ny L =005°32'5\W

b) 1=35°54'4Ny L =005°37'0W

c) 1=35°54'4Ny L =005232'5W

d) 1=35°59'8Ny L=005°31"'6W
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56.- Al ser Hrb = 05-00 navegando al Ra = S74W, tomamos simultdneamente marcacion del Faro de Pta.
Europa = 142° y marcacién del Faro Pta. Carnero = 085°. Variacién = 5°NW, desvio = 12NE. ¢Cudl es
nuestra situacién?

a) 1=36°01,9N L = 005°44,2W

b) 1=36°02,2N L = 005°24,2W

c) 1=35°44,3N L =005°24,2W

d) 1=35°44.3N L = 005244 2W

57.- Navegando al Ra = 230°, Variacién = 4°NW, Desvio = 1°NW, se marcan Cabo Espartel 60° por babory
Pta. Malabata 1252 por babor. Hallar la situacion.

a) 1=35°58"',2N L=005°52',1W

b) 1=35248''8N L=006°02',1W

c) 1=35250''6N L =005°56',3W

d) 1=35952"1N L=006°01',2W

58.- Al ser Hrb = 05-18 navegando al Ra = 2529, variacién = 42 NW, desvio = 22 NE tomamos
simultaneamente marcacion I? Tarifa = 20° Er y marcacién Pta. Europa = 1109 Er. ¢Cuadl es la situacién?
a) 1=36°02'0N L=05°212W
b) 1=35°59'5N L=05°19'8 W
c) 1=36°01'5N L=05°212W
d) 1=36°00'1 N L=005220'W

59.- Al ser Hrb=12-00 navegando al Ra = 2979, se toma simultdaneamente la marcacion del Faro de Cabo
Espartel = 275° y marcacion del Faro de Pta. Malabata = 225°. Dm = 4° NW, desvio = 32 NW. ¢Cual es
nuestra situacion?

a) 1=36°28,0NL=6°32,0 W

b) 1=36°57,6N L=5°49,6 W

c) 1=35°57,2NL=5°49,6 W

d) 1=35°28,0NL=6°32,0W

60.- Al ser Hrb = 08-00 navegando al Ra =S 85 E, se toma Simultaneamente marcacién del faro de Cabo
Espartel = 144° y marcacién del faro de Pta. Alcazar = 0302. Dm = 4° NW, el desvio del compas = 2° NW
¢Cual es nuestra situacion?

a) 1=35°55,0N L=06°13,4 W

b) 1=36°55,0N L=06°13,4 W

c) 1=36°05,0N L=05°13,4 W

d) 1=35°55.0N L=05°43,4 W

61.- Al Ser Hrb = 09-30 navegando al Ra = 080°, se marca simultaneamente el faro de Pta. Cires = 26° por
estribor y el faro de Isla Tarifa por el través de babor. La declinacidon magnética = 4° NW y el desvio del
compas = 2° NW. ¢Situacion?

a) L=35°05'0ON L=05°35'0W

b) 1=35°55'4N L = 05°35'0W

c) 1=36°05'0ONL=05°15'0W

d) 1=36°55'4N L =05°35'0W
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62.- Al ser Hrb = 06-00 navegando al Ra = S 84°W, marcamos simultdaneamente el Faro de Isla Tarifa por la
proa y el Faro de Pta. Carnero por el través. Declinacion magnética = 4°NW, el desvio del compas =
12NW. ¢Cual es nuestra situacion?

a) 1=36°12,0N L=6°20,0 W

b) 1=36°12,0N L=5°35.0 W

c) 1=36°02.0NL=5°25,0W

d) 1=36°02,0N L=5°20.0 W

63.- Navegando al Ra =S 84 E, al ser Hrb = 10.00. marcamos Pta. Paloma por la proa y C° Trafalgar por el
través de Br. Variacién local = 4°NW, desvio = 22NW.¢Situacion?

a) 1=36°03 2Ny L=005°02"2W

b) 1=35°06'8Ny L=005°02"2W

c) 1=35°06'8Ny L=006"02'8W

d) 1=36°03'8Ny L=006°02'2W

64.- Al Ser Hrb=10-00 navegando al Ra =S 82 W, se toman simultaneamente marcacién del Faro de la Isla
de Tarifa por la proa y marcacién del Faro de Pta. Europa por el través. Dm = 4°NW, desvio = 12NE. ¢ Cual
es nuestra situacion?

a) 1=36°02'7NyL=005224'8W

b) 1=36206'7Ny L =005°19'8W

c) 1=36°02'7Ny L=005°19'8W

d) 1=36"206'7Ny L=005°24'8W

65.- Estando al Sv de Pta. Paloma, a Ra = 2632, Ct = 7°NE, tomamos marcacion del faro de I Tarifa =
160°Er. Situados, damos rumbo a pasar a 3 millas de Cabo Trafalgar: Calcular la situacién inicial y rumbo
verdadero.

a) 1=35°53'5N L=05243"1W Rv = 3102

b) 1=35°58'ON L=05244"1W Rv = 2952

c) 1=359580N L=05243"1W Rv=3012

d) 1=35°58'5N L=05244"0W Rv=3012
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Calculo de la marcacion con que vemos un faro:

VZNVNISNS 301

B T SRR A PR T B ISEARA-Ji o ’ AP S i

-8 eI A S T 7
Desde un punto situado a 2 millas al Sv de la Isla de Tarifa, nos ponemos a
- navegar al Ra = 2852, Ct = 5 NW, Calcular la Marcacién con que vemos el faro
"= de Cabo Trafalfar.

...~ Dibujamos una lineaal - )
sur de Tarifa y'sobre ella.desde
el faro marcamos-una milla.

-« Luego unimos‘este punto con el
faro de Trafalgar. :

|~ Ahora calculamos el Rv.

Rv=Ra + Ct
Rv =285 + (-5) = 280.

66.- Desde un punto situado a una milla al sur de la 12 de Tarifa, nos ponemos al Ra = 285°, Ct = 5° NW.
¢Cual serd la marcacion del C° Trafalgar?

a) 10 grados babor

b) 10 grados estribor

c) 20 grados babor

d) 20 grados estribor

44. Un yate a fecha de hoy (2019) se encuentraen | =362 04'0 Ny L = 0052 15'0 W, navega al
Ra = 0529, desvio = 32 W. ¢ Qué marcacion tendrd el faro de Punta Europa?

a) 869 estribor

b) 1712 estribor

c) 1092 babor

d) 1192 babor
67.- Un yate se encuentra situado en | =36° 04',0 N y L = 005° 15',0 W. Navega al Ra = 052°, desvio = 29
NW. ¢ Qué marcacién tendra el faro de Pta. Europa?

a) 107° babor

b) 301°

c) 86° estribor

d) 119°

Autor: Ricardo Lagares Cobas Correcciones y actualizacion: Matias Morales / Juan Ochogavia
53



&

TeMpesTALIA

Navegacion PER, teoria y ejercicios de carta

ESCUELA DE NAVEGACION

Calculo del rumbo con que dejamos un faro para obtener una marcacién.

s de'h"écfer este problema:

RV
RV = 341"

< (+:90%Traves de

Colocar el transportador

b COH eJ CEero como SI fuera
-_v' In pron del ba

L= == |

c.,o; ncidir 909

TR SR B ESPARAY HOATE DE

| 10.- En situacién 1 =35 56',0 N y L = 005°
40' 0 W. Calcular el Rv que pondremos
wwecs| para marcar el faro de Pta. Paloma por el
= esmeanmaemien | través de Estribor.

a) 070°.
b) 252°.
c) 100°.
d) 258°.

MARF!UECC

68.- Un yate se encuentra en | = 36°00',0 N y L = 005215'.0 W, con desvio = -29. {Cual sera el Ra que
tendra que poner para dejar por el través de estribor el faro de Pta. Almina?

a) 1062
b) S84ew
c) 090°
d) 2700
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Situacidn por demora y marcacion

69.- Navegando al Ra =S 50°W, desvio = 1° NW, obtenemos simultaneamente Da del Faro de C. Espartel =
S10°E y marcacion de Pta. Malabata = 125° babor. Calcular la situacién.

a) 1=35°49',0NyL=005°55"8W
b) 1=35°50',6 NyL=005°56',3 W
c) 1=35°500NyL=005°52"5W
d) 1=35°49'0NyL=005°55"3W

70.- Navegando con Ra=090° y Ct:5°+, tomamos las siguientes lineas de posicidn: Marcacidn Pta. Cires =
002°Er, Da Isla Tarifa = 006°, Da Punta Alcdzar = 139°. Una vez situados, damos rumbo para pasar a 2,5 de
Pta. Cires. Se pide situacion y Rv.

a) Rv=07921=35°57'0N L =005°55'6W
b) Rv=060°1=35°55'2N L =00528'6W

c) Rv=07721=35°55'4N L =005°37'6W
d) Rv=080°1=35°54'2N L =005°38'6W
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7. Ayudas a la navegacion.
10.11 | Ayudas a la navegacion. - Marcas. Luces y sefales maritimas: Faros y balizas.

Ayudas a la navegacion.
Grandes Ayudas Flotantes:
Las grandes ayudas flotantes incluyen los buques-faro, luces flotantes y grandes boyas de navegacion.

Marcas Auxiliares:

Ayudas menores

Faro:

Un faro es una torre, edificio o estructura importante, levantada en una posicién geografica
determinada, para servir de soporte a una sefial luminosa y proporcionar una significativa marca diurna.
El faro esta dotado de una luz de medio o largo alcance para su identificacion nocturna

Descripcidn de la luz de un faro.

En las cartas, se define la luz de un faro de la siguiente forma:

GPD((2+1)/B|15seg | 11M) 150 m

3 i~
Tiempo Altura del
Entre grupos : Faro sobre
/ De destellos El nivel
y y 1 Del mar
Color de la luz Alcance
Grupo de Del
destellos / Blanco Faro
En millas
y
15 seg
Se cuenta de primer destello del grupo a primero del grupo siguiente
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Clases de luces:

Destellos (D)
Mas sombra que luz

Ocultaciones ( OC)
Mas luz que sombra

Isofase (1SO)
Luz igual a sombra

Baliza:

Marca fija de navegacion,que puede reconocerse por su forma, color, disefio, marca de tope,
caracteristica de la luz, o por una combinacidon de todo ello.

Enfilaciones:

Grupo de dos 0 mas marcas o luces en el mismo plano vertical, a fin de que el navegante pueda seguir la
linea de enfilacion en la misma demora, para por ejemplo, una entrada a puerto.

Luces de Sectores :

Una luz de sectores es una ayuda a la navegacion fija que muestra una luz de diferentes colores y/o
ritmos sobre determinados arcos. El color de la luz proporciona informacion direccional al navegante,
una luz roja de un faro indicaria un peligro.
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